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A trónbeszéd.
Irta : Kossuth Ferenc.

A trónbeszédben a király 
megelégedő:ét fejezle ki a vá­
lasztások eredményével.

A választásoknál az alkotmány 
keretein belül mozgó pártok 
álltak szemben egymással és 
főképpen a 67-es és a 48-as.
A 67-es alkotmányt a 48-asból 
származtatták le szerzői, tehát 
onnan indultak ki; a 48-as 
pártok a 67-hez akartak vissza­
térni; kormányképes párt mind 
,a kettő.

Nagyon szokatlan dolog az, 
hogy a király a trónbeszédben 
állást foglaljon valamely párt 
mellett.

Alkotmányos kormánynak, fe­
lelőssége tudatában, nem lett 
volna szabad ilyent tanácsolni 
a királynak.

Magyarország királya messze 
fölötte áll a pártoknak. Egyetlen 
párt lojalitásában sem kételked- 
hetik a király s egy pártnak 
sincs joga azt mondhatni, hogy 
az ország királya vele van.

Egy olyan előzmény, mint 
amilyent most alkottak, nagyon 
komoly következményekkel jár­
hat Tegyük fel, hogy a munka­
párt épp úgy megbukik nem 
nagyon sokára, mint ahogy I 
megbukott annak idején Bánffy- 
nak, vagy Szélinek még ennél 
is nagyobb többsége.

Kérdem, helyes-e, megenged- 
hetö-e a királyt kitenni annak 
az eshetőségnek, hogy a nem­
zet megbuktassa azt a pártot is, 
amely mellé a trónbeszéddel 
oda állították a királyt?

Már a választásoknál kézzel­
foghatóvá lett, hogy a minisz­
terelnöknek sajátszerü felfogása 
van arról, hogy mit szabad 
tenni és mit nem.

Most e fogyatkozása fokozó­
dását látjuk abban a tanácsban, 
amelyet királyának adott.

Éppen akkor, amikor való­
színű a pártharcok erős kitörése 
az országban és éppen akkor, 
amidőn oly szokatlan esemény 
történt, hogy látszólag ellenmon­
dott a nemzet önmagának rövid 
négy év lefolyása alatt, a jól 
felfogott királyhüségnek azt kel­
lett volna parancsolni, hogy az 
uralkodó magasan felül tartassák 
a pártok harcain. Ámde párt­
állást foglaltatott el a kormány 
az uralkodóval, midőn azt ja­
vasolta, hogy megelégedését fe­
jezze ki az egyik párt győzelme 
felett, ami egyértelmű azzal, 
hogy örvend a másik párt leve- 
retésének.

Milyen helyzetbe hozatik ezzel 
a most levert párt, ha majd

ismét győz és milyen kellemet­
len látszatot teremt akkor az 
ilyen rossz tanács az alkotmá­
nyos uralkodó számára, holott 
semmi sem bizonyítja jobban 
az uralkodó alkotmányos érzel­
meit, mint az a tény, hogy a 
darabont kormány után kineve­
zett egy koalíciós nemzeti kor­
mányt.

Az természetes, hogy az ural-- 
kodó békét akar és az állam 
ügyeinek rendes menetét akarja. 
De ezt nemcsak egy párt sze­
rezheti meg; tudta volna azt 
biztosítani annak idején a 48-as 
többség is.

Csakhogy e többség a meg­
elégedés békéjét és nem a meg­
adás és kifáradás békéjét akarta 
megszerezni, mert az tartós lett 
volna, ez pedig szükségszerüleg 
ideiglenes. Addig tart, ameddig 

1 a fáradság.
Más okunk is van megdöb­

benni a trónbeszéden; a többek 
közt az, hogy nincs meg sem 
említve az 1848 ik évi XX-ik 
t.-c., midőn a katholikus auto­
nómiáról van szó, holott erre 
alapítottan kell és lehet csak a 
katholikus autonómiát közmeg­
elégedéssel megcsinálni.

Ez a hiány annál feltűnőbb,
■ mennél többet köszönhet a 

munka-párt és Kimen Tisza 
Istvánnak; továbbá, mert eure 
nézve a vallás és közoktatásügyi 
miniszter megtalálta elődjének, 
Apponyi Albertnek kész törvény- 
javaslatát, mely minden tekin­
tetnek (s az 1848. évi XX. 
I.-cikknek is) teljesen megfelel 
és amelyet Apponyi erősen óhaj-: 
tott letárgyaltatni a Házban, 
amit csakis a bekövetkezett 
hosszú válság hártáltatott meg.

A hadsereg fejlesztésére vo­
natkozó mondat még annyira 
sem érinti a nemzeti szempon­
tokat, mint a mennyire azt a 
munkapárt első programmja 
érinté. Látszik a párt győzel­
mének hatása ebben is; most 
már azt hiszi a kormány, hogy 
nincs többé szükség még ennyire 
sem. A nemzeti szempontok 
tehát csak hangulatcsinálásra 
voltak szánva; ez most már 
fölösleges, tehát fölöslegesek a 
nemzeti szempontok is.

A kormány a legkisebb véle­
ménnyel látszik lonni a nemzeti 
érzelmek következettsége felöl. 
Azt hiszi, hogy az évekre ter­
jedő küzdelem, mely azért foly., 
hogy a hadsereg fejlesztése a 
nemzeti eszme érvényesitésév1 
kapcsoltassék össze, nem voV 
más a nemzetnél, mint a múló 
hangulat, melyet nyughatatlan 
szellemek szítottak.

Nagy hiba egy kormányelnök 
nél az, ha azt a nemzetet, mely­
nek élén áll, gyöngébbnek, él- 
hetetlenebbnek, következetle­
nebbnek hiszi, mint a milyen 
és nem tudja a váratlanul létre­
jött következmények okát helye­
sen megállapítani Ha ez a fo­
gyatkozás csak azteredméiivezné, 
hogy ilyen hibák okvetlenül a 
közeli bukáshoz vezetnek, ez a 
miniszterelnök egyéni ügye lenne 
csak; de ilyen hibák a nemzete­
ket rázkódtatásoknak szokták 
kitenni és tekintve a magyar 
nemzet különleges helyzetét, 
nemcsak rázkódtatásoknak, ha­
nem veszélynek teszi ki nem­
zetünket.

Jellemző az a tompa hang is, 
melyet a választói, jog reform­
jánál használt a trónbeszéd. 
Úgy látszik, hogy ez most már 
kevésbbé sürgős, mint volt, 
amikor a mostani törvénnyel 
48-as többséget küldött be a 
Házba a nemzet. De nemcsak 
kevésbbésürgős, hanemkevésbbé 
jelszavas is, kevésbbé radikális 
a reformra tett vonatkozás.

És ime ez a kérdés hordja 
méhében a most duzzadó párt­
nak bekövetkezendő kimúltál. 
Ismerjük bizonyos nagy befo­
lyásra emelkedett körök felfo­
gását e kérdésről, nem nehéz 
tehát megjósolnunk, hogy itt 
fekszik a „stumbling block“, 
melybe a munkapárt belebotlik.

Lesznek olyanok, kik a 
„stumbling block“ útba gördí­
tését siettetni fogják.

kínálkozó alkalmak is, hogy a magyar 
nemzetnek csak kezét kelteit volna 
kinyújtania érte és kívánsága — 
molyért előzőleg annyi vér folyt 
már — egyszerre teljesedésbe ment 
volna.

A magyar nemzet azonban ilyen 
kínálkozó alkalmakkor mindig ölbe 
dugta a kezét, a helyett, hogy bát­
ran kinyújtotta volna.

A gondolkozó elme előtt, valóban 
sokszor úgy tűnik fel, mintha a ma­
gyar nemzet csak arra teremtődött 
volna, hogy vágyakat tápláljon és 
álmokat szöjjön, melyeknek teljesü­
lését azonban komolyan maga sem 
óhajtja.

Erre vall legalább az, hogy vala­
hányszor a magyar nemzet már 
azon a ponton állott, hogy vérrel és 
könnyel megszentelt reményei valóra 
váljanak: hirtelen elhessegette ma­
gától a sóvárgott valóságot, mintha 
csak attól félt volna, hogy tovább 
nem lesz miért sóvárognia, nem lesz 
miről színes álmokat és tarka ábránd­
képeket szőnie . . .

Egy álmodó nemzet.
A magyarok sok évszázados küz­

delmeiben egy igen sajátságos és 
más népeknél merőben ismeretlen 
jelenséget fedezhetünk fel.

Igy például: a sok be nem telje­
sedett vágyakozás között, talán egy 
sem volt olyan mélyen, olyan ma­
radandóan a nemzet leikébe vésve, 
mint az a vágyakozás, hogy Ausz­
triától végleg elszakadhassunk.

A csatatéren sokszor tízezrével 
véreztek el legjobbjaink e szent 
ügy szolgálatában : de a kívánt ered­
mény egy vagy más okból mindig 
elmaradt.

Voltak azonban oly idők is, ami­
kor a sok százados sorvasztó vágya­
kozás, úgyszólván teljesen vér nél­
kül is valóra válhatott volna : csupán 
becsületes, állhatatos és férfias elha­
tározásra lett volna szükség.

Csakhogy az volt a baj, hogy a 
magyar nemzetnél a kellő pilla­
natban ezek a tulajdonságok soha­
sem voltak meg.

Mert hiszen a történelem tanúsága 
szerint, voltak olyan fényes önként

Kamarai közgyűlés.
A székelyföldi keresk. és iparka­

mara ez évi junius 28-án közgyű­
lést tartott. A gyűlést Bürger Albert 
alelnök vezette.

Napirend során örvendetesen vet­
ték tudomásai, hogy az elnökség fel- 
terjesztésére a keresk, miniszter 
különböző fa- és vasipari szerszámok, 
továbbá szövőszékek beszerzésére 
6800 koronát adományozott a tűz­
vész által sújtott felsösófalviaknak, 
miből azon lakósok nyernek támo­
gatást, akik a kézmü és háziipar 
torén, azokat ; yakorlati képességük­
nél fogva használni tudják. Áfa- és 
fémipari szerszámok mellett 100 
szövőszéket adnak használatba. A 
kamara gyűjtést is eszközölt, minek 
eredményeként 120 koronát küldöt­
tek a segély bizottság pénztárnokának. 
A közgyűlés köszönetét szavazott 
a keresk. miniszternek a tekintélyes 
összegű és gyors támogatásért.

A gép-adományozási szakbizottság 
javaslatára a közgyűlés több kisipa­
ros kérését terjesztette a köreik, 
kormány elé.

Folytatólag tudomásul vette a szé­
kelyfiuk ipari elhelyezéséről tett je­
lentést. E szerint a székslyfiuk ipari 
pályára felvétele július 1.-én veszi 
kezdetét. Az elhelyezések szept. hó 
első napjaiban lesznek.

Maros-Vásárhely sz. kir. város uj 
piaci szabályozásáról alkotott szabály- 
rendeletét kevés módosítással júvn- 
hagyandórmk véleményezte.

A kamarai székház építése ügyé- 
' ben eljáró bizottság javaslatára az 
: ülés kimondotta, hogy nz Krzsébet- 
I utón két emeletes székhazat építtet. 

A tervrajzokat, és költségvetést e
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szerint terjesztik a keresk. kormány 
elé. A titkárnak a kamarai titkárok 
értekezletéről beleijesztelt jelentését 
tudomásul vették. Az ipari munkások 
jutalmazására alapított 100—100 
koronás ösztöndíjra négy régi segéd­
munkást hozott javaslatba; a cipész 
és szabó ipari mostertanfolyamra is. 
A keresk. és pénzügyminisztériumok­
hoz felirat intézését határozta el 
folytatólag, hogy a helyi iskolákban 
tanszereket ne áruljanak.

Több kisebb-nagyobb jelentőségű 
ügy letárgyalása után, agyülés d. u. 
5 órakor véget ért.

Múthé József.
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A szent Ferenc-rendiek 
évvégi jelentése-

Egy iskolai év terhes küzdelmei 
után megnyugvó öntudattal várjuk a 
szünidő örömeit s az év határkövé­
nél örömmel konstatáljuk, hogy a 
nevelő-oktatás alaki, anyagi és kü­
lönösen gyakorlati célja megvalósí­
tására irányzott fáradalmaink meg­
termelték a gyümölcsöt.

140 apró gyermeket csak ketten 
tanítottunk, s e nehéz körülmények 
dacára is, a tervszerű oktatás mel­
lett, a magasabb nevelői feladatokat 
is törekedtünk teljes mértékben meg­
oldani.

Iskolánk növendékei szeretettel 
ragaszkodtak hozzánk, mert szeret­
tük őket s a harátislák barátai vol­
tunk és e barátság révén a vallásos 
emberbaráti és hazafias érzés csiráit 
ültettük a fogékony szivekbe.

A vallásosság fejlesztése céljaiból 
minden tanításunkat vallásos szellem 
lengte át. Ősszel és tavasszal min­
den nap, azonkívül minden vasárnap 
kellő felügyelet alatt a templomba 
vittük növendékeinket, hol 1,2, vagy 
3 hangon énekeltek. Vasár- és ünnep- : 
napokon 10—11-ig P. Ozséb exhor 
tációt tartott a katholikusoknak s a 
más vallásuakat pedig szigorúan: 
köteleztük, hagy saját vallásórájukra 
és istentiszteletükre eljárjanak.

A hazafias érzelem ápolására szol­
gáltak a nagyszabású ünnepélyek : 
1. nov. 7. Szent Imre és a Magya­
rok Nagyasszonya, 2. márc, l»-ike, 
3. ápr. 3. Széchenyi emlékünnepei.

Kedélyt képző, kitünően szórakoz­
tató estélyek voltak az u. n. „Gyer­
mekestélyek“ (dec. 8., ápr. 23.), me­
lyeken óriási közönség vett részt 
mindig, s érdeklődve vett tudomást 
a gyerekek ügyes, hangulatos elő­
adásáról, s az iskola egységes ne­
veléséről. Gyermek estélyek tiszta 
jövedelme az idén meghaladta a 400 i 
koronát, melyből előbb 16, aztán 8, 
később 13 gyermeket láttunk el a 
szükséges tanszerekkel es uj ruhával, 
mert azon voltunk, hogy iskolánkban 
rend és tisztaság uralkodjék.

Az egészségügy nagyon kedvező 
volt. Ennek megőrzésére szolgáltak 
a szabadban való gyakori tanítások, 
játékok s a majálisoktól eltekintve, j 
a C.icser, Budvár, Lengyelfalva, 
Szőni fiira és Szejkére rendezett 
tanulmányi kirándulások, minek t red- 
ménye az igen kedves rovar-, növény- 
és ásványgyüjtemény.

Ez utóbbit meglepő szépen gya­
rapította Keresztes Ignác aján­
déka, ki 40—50 korona értékű gyűj­
teményt ajándékozott iskolánk szer­
tárának. Fogadja nyilvános köszö- 
netünket!

A történelem, földrajz és a régi­
ségek behatóbb megismerése végett 
tavasszal impozánsan sikerült kirán­
dulást rendeztünk Segesvárra, hogy 
ősapáink vérével megszentelt han­
tokon a hazát szeretni, az ősök szel­
lemében megtanulják a fiuk.

A test edzésére szolgállak az ér­
dekes tornaórák a gyakorlótéren és 
a zárdaudvarán, hogy annál fegyel­
mezettebb legyen. 4 ugrópóznát, 2 
foolbált és 24 torol labdaütőt szerez­
tünk be. A fiuk elég ügyesen kiteltek 
magukért. Ugrásból kitűntek: Virág 
Bálint, Koródy Jenő, Göllner Ernő, 
Lootz Richárd és mások, kik 24 fokot, 
azaz 140 cm. magasban álugrottak.

Dicséretre méltóan kezelték a 
trombitákat: Hártmáyer Rudolf, Bodó 
Gergely és Tamás Endre, a dobolás 
ban kitűntek : Derzsy Lajos és Füs­
tös Lajos.

Általában a kisfiúk megfeleltek az 
iskolai rend és fegyelem törvényei­
nek s vezetésünk mellett a munká- ; 
ban kellő szorgalmat fejtettek ki, j 
mit bizonyít az, hogy 140 tanuló, 
közül 48 részesült jutalomban, mi­
nek értéke 214’28 K A gimnázium ! 
és középiskolák megkedveltetése vé­
gett rendkívüli időben latint is taní­
tottunk, melynek eredménye, hogy 
25-ön tudnak latinul jól olvasni, 8-an 
pedig kifogástalanul olvasnak s 150 
—200 szavat tudnak.

A I. szülők fogadják köszönetün- | 
két ügybuzgalmukért s jóindulatú1 
pártolásukért.

Mi pedig azon Ígérettel adjuk 
vissza fiaikat, hogy jövőre értük 
még lankadatlanabb buzgalommal 
fogunk fáradni s kisdedeikkel meg­
értetni, hogy : „Kenyeret ád, áldást 
terem a szorgalom hulló gyöngye.“

M. Ö.

zsó Erzsébet tanítónőt, az intézeti 
„Vörösmarty önképzőköré“-nek fá­
radságot nem ismerő vezetőjét, ki 
hez méltán sorakozik Musza Mária 
tanítónő, aki a „Rokokó tánc“-ot 
tanította be; úgyszintén Pa ál Sán­
dor karnagy, éneklaniló érdeme az 
összevágó, szépen sikerült karének.

Fogadják ügybuzgó, valósággal az 
önfeláldozásig lelkesült kiváló mun­
kásságukért : mindnyájunk teljes el­
ismerései, a szülők h gmélyebben 
érzeti háláját és köszönetét.

Polgári leányiskolánk 
záróünnepélyéröl.

Péter és Pál napján volt a szé­
kelyudvarhelyi állami polgári leány­
iskola évzáró-ünnepélye, melyet a 
Budapest-szálló színházt érmében tar­
tottak meg a város és vidékének 
intelligens közönsége óriási részvé­
telével.

Nem is iskolai ünnepély, hanem 
egy minden ízében kitünően csopor­
tosított, magas müizlésről tanúskodó 
előadás hatását éreztük az egész 
műsor alatt.

A zsúfolásig telt színházterem elő­
kelő közönsége valóságos műélve­
zettel gyönyörködött az összevágó, 
helyes érzékkel előadott színdara­
bokban, énekekben, táncok-, szava- 

i latok, zongorajátékok- és monolo­
gokban, melyók mindegyikét lelkes 
tapsvihar követte ; jeléül annak, hogy 
mindannyin kiválóan sikerült.

Fényes bizonyítékát szolgáltatta ez­
zel a székelyudvarhelyi állami pol­
gári leányiskola, hogy élén Schil­
ler Irma igazgatójával, olyan taní­
tói karral bír, amely hivatása ma­
gaslatán áll és leánygyermekeink szi­
vét, lelkét nemcsak az előírásos tan­
anyagban képes szakszerű tudással 
mivelni, de határozottan életre ne- 

j velői hivatást töltenek be.
Az igazán gazdag műsor oly pre­

cíz betanítása, az előadás vezetése 
nem kis fáradsága volt a rendezők­
nek. Itt is természetesen első sorban 
Schiller Irma igazgatónőé az 
oroszlánrész. De nem kevesebb ér­
dem illeti Burger Arthurné Kri-

H111EK.
EGY VIRÁGCSOKOR.

Szép székely hazámból 
Virágcsokrot kaptam;
Csókokba fürösitém,
Könyekkel áztattam.

Oh több nekem ez, mint 
Egy fél világ volna;
Több, mintha a kék ég 
Hozzám lehajolna.

Ott születtem én is,
Hol e virág fesle;
Onnan szakadtam el 
Távol idegenbe.

Nem is tudom mért van,
De két szemem — érzem — 
Mindég könybe lábbad 
Valahányszor nézem.

De e hulló könyek —
Enyhítik leikemet 
S látom újra azt a 
Szép hegyet, völgyeket.

— Oh áldja meg Isten 
A földet, mely szülte,
Áldja meg ki szedte,
Áldja, aki küldte!

Sándor Áron.

— M. T. Olvasóink szives figyel­
mét az uj évnegyed alkalmából a 
„Székely-Udvarhely“ további támo­
gatására kérjük. Nem a magunk ér­
dekében van erre szükség, hanem 
ama hazafias célok szolgálatára, a 
melyet a „Székely -Udvarhely“ már 
másfél évtized óta teljesít. Az előfi­
zetés megújításához postatakarék­
pénztári befizetési lapot küldöttünk. 
Ezzel bármely postahivatalnál bér­
mentesen lehet a fizetést teljesíteni.

Senki sem tekintheti valami nagy 
áldozatnak azt a csekély előfizetési 
összeget, melybe a „Székely-Udvar­
hely“ évenként és különösen évne­
gyedenként kerül.

Különben is az újság az, melynek 
olvasója első sorban önmagáért hoz 
áldozatot, ha ugyan az újságolvasást, 
mely szórakoztat, oktat, tanít, felvi­
lágosit és hírszolgálatot teijesit, — 
egyáltalában áldozatnak lehetne ne­
vezni . . . Mert vájjon akadhat-e csak 
félig-meddig intelligens ember is, a 
ki azt merné állítani, hogy csak egy 
félig-meddig jól szerkesztett újság 
is, ne érné meg akár a tízszeresét is 
annak a pár fillérnek, amibe tulaj­
donképen egy-egy magyar újság pél­
dány kerül.

Hiszen ha már áldozatkészségről 
egyáltalában beszélhetnénk, akkor 
épen a gyakori közönnyel, értelmet­
lenséggel, szükkebliiséggel és más 
száz meg százféle bajjal küzdő uj- 

I ságkiadók azok, akiit állandóan ere­
jükön túl is áldozatokat hoznak a 
magyar újságolvasó közönség érde- 

I kében .. .

Kossuth Lajos mondotta ezt az 
örökbecsű szavakat: „vegyenek el 
mindent, csak szabad sajtót adjanak, 
s nemzetem szabadsága fölött két­
ségbe nem esem“ .. .

Becsüljük meg a szabad sajtó ál­
dásait; álljunk sorompóba mellette • 
terjesszük ismerőseink, jóbarátaink 
körében. Minél tömegesebben sora­
kozunk az igazi lelkesedéssel, haza­
fias buzgalommal a köz javára mű­
ködő becsületes 1848-as független­
ségi sajtó körül, annál erősebb lesz 
a hitünk, annál inkább bizhatunk 
minden igaz magyar leghőbb vágyá­
nak: az önálló, független Magyaror­
szágnak eljövetelében.

Lemondani, elcsüggedni, gyáván 
meghátrálni nem szabad. Kossuth 
apánk szentséges eszméit minden 
magyarnak szivében ébren kell tar­
tania. Erre pedig a jelenlegi sivár, 
semmi jóval nem biztató politikai 
viszonyok között, csakis az 1848-as 
függetlenségi sajtó lehet alkalmas.

Ismételten kérjük tehát az előfize­
tések megújítását és a „Székely- 
Udvarhelyinek minél szélesebb kör­
ben való terjesztését.

Ha céltudatosan, egyenes utón 
vállvetett összetartással haladunk’ 
előre, ismét győzni fogunk.

Hazafias tisztelettel: 
a «Székely-Udvarhely»
szerkesztősége és kiadóhivatala

— Kinevezés. Az erdélyrészi re­
formátus egyházkerület püspöke 
Bucsy Endre végzett ref. theolo- 
gust a napokban a szilágymegyei 
esperes mellé segédlelkésznek ne­
vezte ki.

— Uj rendes tanárok. A vallás-és 
közoktatási miniszter Jaklovszky Dé­
nes oki. helyettes tanárt városunk­
ból a gyulafehérvári főgimnáziumhoz 
rendes tanárnak nevezte ki. Úgyszin­
tén az erdélyi róm kath. Slátus 
Jancsó Béla és Szász József helyet­
tes tanárokat a székelyudvarhelyi r. 
k. főgimnáziumhoz nevezte ki ren­
des tanároknak.

— A székely tanoncok felvétele
e hó 5-én (kedden) d. e. 9 órától 
kezdödőleg Székely udvar helyt, a vár­
megyeház kistermében történik. Is­
mételten felhívjuk erre az érdeklő­
dők figyelmét.

— Tanszerkiállitás. Országos pa­
piros, tanszer és iskolaszer kiállítás 
nyílt meg f. évi junius ho 25-ikén 
Budapesten. A kiállítás célja, hogy 
úgy a tanügy/ téren működő egyé­
nek, mint az érdeklődő közönségnek 
a magyar ipar fejlődéséi, a szó a'att 
lévő fontos szükségleti ágban bemu- 
mutassa. A kiállítást a tanítóképző 
intézet, a polgári leány es elemi is­
kolák igazgatóinak, tanári, illető­
leg tanítótestületeinek figyelmébe 
ajánljuk.

— Boszualló betörők. Szakáts Já­
nos nagygalambfalvi lakos minap 
Budapesten volt a feleségével. Ez­
alatt éjszakának idején, ismeretlen 
tettesek háza ablakát fejszével ki- 
fesziletlék és a szobában 12 drb pár­
nát, 1 férfi kabátot, 1 báránybőr sap­
kát, valamint két drb női szoknyát 
darbokra vágtak s a szobában sza­
naszét szórták. Ezzel a tettesek el­
menekültek. A csendőrség azonban 
kikutatta őket. Sándor Mária és Sza­
káts Lidi személyében letartóztatta s 
átadta a bíróságnak a boszuálló be­
törőket.

— Elszámolás. A helybeli állami 
polgári leányiskola záróünnepélyén a
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bevétel 335 K 32 fillér volt, a kia- éves és 6 gyermek apja volt, minap 
dás 164 K 45 fillér, a tiszta jövede- a legszégyenletesebb halálra ítélte 
lem 170 K 87 fillér, melyet a „Se- j önmagát. Mig felesége a gyermekek-
gilőkönyvlár“ céljaira használok fel. 
Felülfizettek Rhédei Járna 2 K, 
Vajda Lajos 5 K. A szegény gyer­
mekek és a tanítótestület nevében

kel a mezőn kapálni volt, addig a 
szerencsétlen ember saját házának 
mestergerendájára felakasztotta ma­
gát. Felesége hazaérkezvén, azonnal

hálásan köszönöm az intézet iránt | orvos után szaladt, de a sietve jövő 
megnyilvánult nagy érdeklődést, j Dr Kovács Géza körorvos már a
Schiller Irma igazgató.

Nyári mulatság. A székelyud-
, beállott halált konstatálhatta.

— Rendkívül életrevaló, kipróbált
várhelyi Székely Dalegylet pénteken i modern intézményt ajánlunk tisztelt 
tartott választmányi ülésén elhatá- j olvasóink szives figyelmébe a Duda 
rozta, hogy augusztus 7-én nyári j pesten Vili Főherceg Sándor utca
mulatságot rendez. j 30-ik száma alatt fennálló Magyar

— Állategészségügyi rendelete ki- 1 Otthon penzióban. Évek óta általa- 
bocsátása, Fölmerült esetből ki- ll(,san kedvelt, pompásan bevált, csa- 
folyólag elvi jelentőségű határozatba !Ilidl sziilió ez, ahol mérsékelt napi

áron, (mindössze három koronáért is 
és fokozatosan feljebb) teljes ellá­
táshoz és lakáshoz, szépen bútoro­
zott. külön bejáratú szobákhoz lehet 
jutni. Vidékiek, akik rövidebb hosz- 
szabl) időt kivannak a fővárosban

mondotta ki a belügyminiszter, hogy 
az alispán a Hal egészségügy! ren­
deletek kibocsátására nem jogosult 
és igy azok megszegése büntetőjogi 
következményekkel nem járhat.

— A Házi nvultenyésztők Országos 
Szövetsége, Budapest (Csillaghegy) ! töl,eni> szórakozás, vagy üzleti ügyek 
évi jelentéséből megismertük a Sző- mlézése vé«etl- a Otthon
vétség rendkívül gazdag közgazda- barátságos hajlékaiban nyugalmasan 
sági tevékenységét, amelyből csak a berendezkedhetnek. Csoportos jelent- 
következőket kívánjuk kiemelni: 1. Mezőknek, utazóknak, turistáknak, hi- 

Házinyultenyésztő“ cimü köriy- i vataln°koknak és más hivatásuaknak
vecskéjét 50,000 példányban kinyo­
matta s minden érdeklődőnek ingyen

még kivételesebb kedvezmény jár ki 
Iskolák vakációs, tanulmányi kirán-

küldte meg s ezentúl is megküldi, dulásai számára egyenesen megbe- 
amivel főleg a gazdaközönséget és I csülhetetlen a Magyar Otthon ! Vil- 
kisembereket kívánja a nyultenyósz- lamos világítás! Tükrös szekrények!
lessel megismertetni. 2. Ötszáz ket- Zsákjelző lesték. Igen egyszerű
reces nyultelepet állított fel Csillag- | módon lehet zsákok jelzésére való 
hegyen, ahol állandó nyulkiállitást és i szép, gyorsan száradó és olcsó fes-
vásárt tart fenn a Szövetség és tag­
jai kifogástalan, egészséges állatai­
ból, amivel a tenyészanyag beszer­
zését és értékesítését könnyíti meg 
és mintaszerű berendezést és állato­
kat mutat be. 3. A Székesfőváros 
Központi vásárcsarnokában állandóan 
fiiss házinyulhust árusít kg.-ként 1 
kor. 20 fillérért. Ezzel ; a főváros 
élelmi piacát támogatja és a nyul- 
termelvények értékesítését megol­
dotta. 4. Nyulgereznák kidolgozását 
elvállalja. 5. Hivatalos lapja állan­
dóan irányilója és tanácsadója a te­
nyésztőknek. 6. A fővárosban és a 
vidéken 12 előadást tartott a házi- 
nyultenyésztésről. 7. A Szövetség 
irodája bárkinek felvilágosítással szol­
gál nyultenyésztési ügyekben. 8. A 
Kelet és a Balkán piacát biztosítani 
igyekszik a kivitel céljára. 9. Mérsé­
kelt árakon ad bárkinek tenyésztő 
anyagot, vagyontalanoknak pedig tel­
jesen ingyen, tehát mindenkinek mó­
dot nyújt arra, hogy ezzel a hasz­
nos gazdasági ággal nagyobb áldo­
zat nélkül foglalkozzék s szép mel­
lék jövedelemre tegyen szert.

Döntvény a végrehajtás tár­

téket előállítani. 250 gr. gyantát es 
200 gr. közönséges sellakot oldunk 
fél liter langyos borszeszben, zárt 
palackban, 12 órán át. Ezt a lak - 
szerű oldatot jól összerftzzuk, hozza 
keverünk 200 gr. frankfurti feketét 
és készen van a festék, mely sem 
vízben, sem o'ajban nem oldódik. 
A frankfurti fekete festék helyett, 
bármely más festéket is vehetünk.

— Jogi vizsgákra való készülés 
megkönnyítése Dr Dobó jogi szemi­
nárium Kolozsvárt azok érdekében, 
akik hátralevő jogi vizsgáikat szep­
tember hónapban, avagy esetleg ké­
sőbb akarják letenni, de Kolozsvárt 
szigorlatuk előtt csak rövid ideig tar­
tózkodhatnak, tankönyveket helyet­
tesítő s az összes szigorlati kérdé­
seket felölelő jegyzeteit ír.ár most 
kikölcsönzi, az illetőket szigorlatuk 
elolt pár napi rekapituláló kurzuson 
előkészíti s többszöri próbaszigorla­
ton az egész anyagból kikérdezi. Aki 
jogvégzett, azt három hónap alatt 
doktorátushoz juttatja az intézet, 
mely a kolozsvári összes jogi vizs­
gákra előkészít. Tanrendszerét és mű­
ködését ismertető könyvét „Tájékoz-

gyában. A budapesti királyi ítélőtábla 1 tató a jogi szemináriumról“ díjmen- 
legutóbb döntvényben mondotta ki, 
hogy oly esetben, amikor a végre­
hajtás alapjául szolgáló közokiratban 
megállapittatoít az adósnak az 
a kötelezettsége, hogy a kölcsön 
biztosítására a hitelezőnek átadott 
életbiztosítási kötvény után a végre­
hajtás alapjául szolgáló közokirat 
keltéig már esedékessé vált s a köl­
csön teljes vissza fizetéséig még 
esedékessé válandó életbiztosítási díj­
részleteket is köteles fizetni, a ki 
elégitési végrehajtás csupán az erre 
irányuló kérvény beadásának napjáig 
már esedékessé vált életbiztosítási 
díjrészletek erejéig rendelhető el.

lesen megküldi.
— „Az Üzlet“ nevű kitünően szer­

kesztett kereskedelmi szaklap, mely 
szórakoztatva tanít és tanítva szóra­
koztat, különösen a reklámra, a ki­
rakatrendezésre, az üzletvezetés száz 
meg száz apró fogására oklatja ol­
vasóit, detaillistákká. Erről a lapról 
tárgyilagosan állapíthatjuk meg, bpgy 
az nélkülözhetetlen segédeszköze 
minden modern kereskedőnek s t.- 
szont a modern kereskedőkről meg­
jegyezhetjük, hogy csak ezeknek 
van a inai nehéz, viszonyok között 
létjogosultságuk. Érdeklődőknek szí­
vesen küld mutatványszámot a ki- 
adóhivatal ; Budapest VI. Aradi-u. 8.

— A magyar újságírás szenzációja!
A Nap a magyar közönség legked- 

— Felakasztotta magát. Kádár Pál veltebb lapja ! A 48-as eszmény és 
székelyszenterzsébeti lakos, aki 53 | a magyar nemzeti törekvések bü és

kél h ihetetlen szószólója Főszer­
kesztő ; Braum Sándor Felelős szer 
kesz.iő: Hacsak Géza. Naponkint 
155 000 pé'dány ! Egy szám 2 kraj­
cár A Nap előfizetési ára: Egy 
évre Ifi K, félévre 8 K, negyedévre 
4- K, agy hónapra 1 K 40 üli 

— Budapesti Hírlap. Főszerkesztő és 
laptulajdonos : Rákosi Jenő. Az ország 
legelterjedtebb és legtekintélyesebb poli­
tikai napilapja. Megjelenik naponta (hétfő 
kivételével) kora reggel. Előfizetési ára : 
egy évre 28 K, félévre 14 K, negyedévre 
7 K, egy hónapra 2 40 K Egyes példány 
ára 10 till. Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Budapest, Vili., Józset-körut 5. sz. Minden 
ember tudja ebben az országban, hogy a 
Budapesti Hírlap úgy politikai magatartásban 
mint társadalmi, művészi, irodalmi és gaz­
dasági törekvésben a nemzeti irányt követi 
és csak egy célt ismert és ez az, hogy erős 
hittel és lankadatlan buzgalommal szolgálja 
a magyar nemzeti érdeket. Ezért terjed el a 
Budapesti Hírlap oly nagy mértékben a 
magyar komoly hazafias körökben és ezért 
mindenki, aki lelkében és törekvésében 
ugyanama vágyakat érzi, mint a Budapesti 
Hírlap emberei . a Budapesti Hírlapból me­
rit tudást és lelkesedést és a ki csak te­
heti, a Budapesti Hírlapot járatja házához. 
A Budapesti Hírlapot haszonnal forgatja 
kezében a családfő, az asszony és az 
ifjúság egyaránt. Közleméyeit minid a jó 
Ízlés és a becsületes haza fiság diktálja, 
értesülései mindig kimerítitek és szava 
hihetők, tartalma válogatott és terjedelmes 
Minden magyar embernek a figyelmébe 
ajánljuk a „Budapesti Hirlap-oV

Méhészet.
Teendők kezdő méhészek számát a

A folyó év a méhészet legfőbb 
hónapjaiban úgy viselkedett, hogy 
aggodalomba hozta nemcsak a kezdő, 
hanem a gyakorlott méhészeket is.

Május és junius hónapok a mé­
hek legfőbb ideje. E hónapokban 
nyílik a legtöbb virág s kedvező idő­
járás esetén a méhek a legjobb és 
értékesebb mézet gyüjthetik. Neve­
zett hónapok a folyó évben a méhé­
szetre nézve semmi jót nem hoztak. 
Mintha boszut akartak volna állani 
az oly nagy számban levő, a méhé­
szet iránt lelkesülő kezdő méhészeken. 
Talán kiakarták próbálni, hogy csakis 
azokat engedjék méhészeknek lenni, 
akik a próbát kiállják.

Ilyen időjárásra gondolni sem le­
hetett volna. Júniusban here-üldözés, 
junius közepén dér. Ilyent hallani 
sem lehet.

Üresen maradtak a rajok számára 
készített kaplárak s történhetik, hogy 
üresen maradnak a mézes edények 
is, A mézpergetőnek vesszük-e ez 
évben használ, azt most nem lehet 
megállapítani. (Kivételt képez, a hol 
más időjárás volt, mint nálunk.)

Nagyon kétes dolog, hogy a mé­
hek önként rajzásra gondolnának, s 
ha esetleg előfordulna, semmi körül­
mények között: egy rajnál többet 
nem kell engedni; a rajt pedig ok­
vetlen segélyben kell részesíteni, a 
mi nemcsat tartalék és mülépből 
álljon, hanem mézből is.

Az időjárásnak ezen mostohasága 
felett semmit ne aggódjunk. Viseljük 
a rosszat is békével, mint a jót. 
Hiszen nem lesz mindig ily rosz- 
szul. Most már csak azon igyekez- 

! zünk, hogy melleink létszáma a le- 
I heiilleg ne apadjon és minél jobb 
állapotban megmaradhassanak. Ha 
már ennyit megtehetünk, úgy sincs 
semmi panaszunk. Minden rossz év 
után jó szokott következni, s az le­
gyen a célunk, hogy a jó év kihasz­
nálatlanul ne múljék el.

Szükség esetén az ember minden 
alkalmat megragad s most a méhé­
szetben is szükség különösen azok­

nak, kiknek méhei nem rajzoltak 
és óhajtaná létszámukat szaporítani. 
Erre nézve egy könnyű és hasznos 
elárást ismertetek meg, a melyet ha 
kellően végezzük, sikerrel jár.

Szép napos időben 10—12 óra 
között kiszeinlélünk egy olyan kap­
tárt melyben a méhek elfoglalták 
teljesen az egész 30 keretet. Ezen 
kaptár ajtaját levesszük, az üvegab­
lakot eltávoliljuk, a kereteket sor­
rendbe kiszedjük mind addig, mig 
az anyát megtaláljuk. Amint az 
anyát megtaláljuk. A mint az anyát 
megtaláljuk, ugyan azzal a kerettel 
és rajta ülő méhekkel együtt, egy 
már előre előkészített üres kaptárba 
egész a homlokfalig tesszük. (Előze­
tesen már a kaptárba a fedődeszkák 
berakandók.) Kivesszük még 3 tel­
jesen, vagy legalább részben befedett 
fiasitásos keretet a rajta ülő méhek­
kel s ugyan abba a kaptárba, mely­
ben az anyát tettük s ugyan abba 
a keretsorba egymásután betesszük 
az alsó keretsort is vagy kiépített, 
vagy mülépes keretekkel utána rak­
juk. A felső sorba (értve a költőür 
felsősorát) a fiasitásos keretek után 
két kiépített vagy mülépes, végül 
kél mézes keretet teszünk, az alsó 
keretsort is úgy, mint kezdettük, ki­
egészítjük úgy, hogy 16 keret legyen 
a kaptárban.

A kiépített kereteknek mindig 
munkás épitményüeknek kell lenniök; 
heresejt épitményü keretek nem al­
kalmasak, de nem is jók.

Mikor igy rendbe hoztuk, szóval 
elvégeztünk mindent úgy, hogy az 
előbbi kaptárból kiszedett fiasitásos 
lépek helyét kiépített, vagy mülépes 
keretekkel pótoltuk, mindkét kaptár 
üvegajtaját és a külső ajtót is reá 
zártuk, azután egy jó népes kaptárt 
helyéről egészen uj, a méhesbe a 
lehető legtávolabb helyre s a már 
újonnan felszerelt kaptárt az elvett 
kaptár helyébe tesszük és ezzel már 
végeztünk s ha jó időjárás esetén 
az uj család elnépesedik, mindig 
bővítünk két mülépes kerettel mig a 
kaptár megtelik.

Azon kaptárból, melyből az anyát 
kivettük, 9-ed napján az összes ke­
reteket kiszedjük és az anyabölcső­
ket kivágjuk. Csak egyet, a legszeb­
bet és legnagyobbat hagyjuk meg. 
Ha a mézül- Hanemann-rácscsal a 
költő űrtől el van különítve és az 
anya oda nem petézett volt, az anya­
bölcsök levágása alkalmával a méz- 
ürből a keretek kiszedése nem szük­
séges

Az ilyen rajjal felszerelt kaptárt 
szalmakas helyére is állíthatjuk, ha 
nem rajzolt s igy dobolás nélkül is 
megrajoztathatjuk a következő eljá­
rással. Ha szalmakas helyébe akar­
juk tenni a kaptárt, egy üres szal­
makast hosszában ketté vágunk. Mi­
kor a szalmakasl helyéről elvettük 
és a kaptárt helyébe tettük a szal­
makas azon felét, melyen a kijáró 
vágva volt, a kaptár oldalára helyez­
zük úgy, mintha csak az előbbi szal­
makas volna a helyén, igy a méhek 
félrevezetletve, mintha szalmakasba 
mennének, szépen bemennek a kap­
tárba.

Pár nap alatt megszoknak és a 
félkast fennebb emeljük a kaptáron 
8’10 c. méterrel kétszer, azután tel­
jesen eltávolíthatjuk.

Székelyzsombor, 1910 junius 28 
Ambrus András 

méhész.
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Takács Janos
in u K o M á r to n 6-mester 
Síékebndvarheljt (Rózsa utca 2 sz.) 
Elvállal mindenféle szakmájába tar­
tozó munkálatokat. Utazó kofferek 
minden alakban. Nádszékek javítása. 
Husvásárló és ruháskosarak stb. 
Utazó kosarak és kofferek bélelése. 
Dísztárgyak ízléses előállítása. Két­
ezernél több mintában készít bár­
minő igényeknek megfelelő tárgyakat

itinbt

SZÉKELY-UDVARHEUY ______ ______________

TALÁLÓS ooo 
0 0 0 KÉRDÉS.Székel vudvai 

helyt, Kos- 
su1 hu'ca 43 

szám alán

Amortizáeiós
tisztviselői kölcsön 

ügyekben
díjmentes felvilágosítást nyújt

MX „Ö. Hl. I. élt. tÍ8Zt- 
▼iselő-egylet kolozsvári 

képviselősége“.
kolozs "V-Aeí
Ferenc JóMef-ut 7. a szám.

Válaszbélyeg csatolandó.

{jeli Frigyes
© és Fiai ©
bortermelők és bornagy kereskedők

Metlgyes.
Legjobb beszerzési forrás ter­
mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac­
kokban. Kitűnő sajáttermós és 

vörös borok.

SZÉKELY-UDVARHELY
tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2-szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir­
detésekre a legalkalmasabb.

Balási Mihály ÄX-
készliutor - raktárában

szerezhetünk be a legelőnyösebben. Dús 
választék van: ebédlő-, háló- és szalon­
berendezések, hajlított bútorok, hintaszé­
kek, irodaberendezések, valamint eszter­
gályos munkák, függönytartók, fogasok, 
zongoraszékek stb.-ben. Költségvetésekkel j 
díjmentesen szolgál. Kárpitos munkákat, 
javításokat, szalonberendezéseket, szoba- 
diszitéseket és butorcsomagolást jutányo­
sán teljesít, 9—62.

N
taujónak 2—4 gimná­

ziumot, reál- vaoy pol­
gári iskolát végzett fiu- 

I kát felvesz Betegh B“ál 
könyvynomtatö- intézetébe Szé- 

I kelyudvarhelyt — havi fize- 
I téssel.

Miért apróhirdetés

az apróhirdetés ?
/

lyomdász-

B 0 R!
Fernenzel Uyuht xzókely- 
tnl varlu iyi bormucykeres- 

k Hlőnél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

mert néhány
APRÓ sorban minden szükséges és 
célszerű dolgot lehet hirdetni és igy 
valóban APRÓ pénzbe kerül csak, 

ha az ember
mindenféle állást

kínál vagy keres,
mindéi»féle terményt

kínál vagy keres,
lakást

kínál vagy keres,
mindenféle bátort

kínál vagy keres,
I

mindenféle ipari cikket
kínál vagy keres,

a legkülönbözőbb
apróbb dolgokat

kínálja vagy keresi, 
mely csak APRÓ költséget bir el, I 
Olvasóközönségünk ezer meg ezer 
esetben hálásan emlékezik meg arról, 
hogy az apróhirdetések fényes si­
kerrel segítik elő a kínálat és 
kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért, ne tessék habozni 
s a mikor csak a legcsekélyeb szük­

ség diktálja :

52. szám.

Müveit és okos ember nagy súlyt 
helyez a fogápolási'«, mert annak el­
hanyagolást. nemcsak szépséghiba,, 
hanem egyben undorító szagot ad a 
leheletnek. Szakorvosok egyöntetű 

véleménye sze­
rint a beteg fog 
további romlá­
sát megakasztja 
a száj üreget 
(szagtalanítja s a 
fogakul gyönyö­
rűen fehéríti 

__ Sz'raka féle
Menthol fogszappan. Kapható gyógy­
szertárakban 1 koronáért. 3 dara­
bot bérmentve kü'd 3 koronáért 
Sztraka gyógyszerész Mohol. Szé­
kelyudvarhelyt kapható Nagysoly- 
mossy Koncz Ármin és Solvmossy 
János örökösei gyógyszertárában.

VMI-OOI

PRIM* KRUCSUK
i «88L. 4

MRM8llHii-rm.Fi

apróhirdetést
kell feladni a

„Székely-Udvarhelyiben.
Apró » hirdetés, 
apró n költség!

Ki tttJKIMm ust-i

Kmto Adrin ltiíkiíczy Szt-lstván Szoiicsi lm
legjobb magyar gyártmányú diszlevélpapirok. Ezeken kívül 
közönséges és finom, színes és virágos levélpapírok és borítékok,
KSS5SÄ«*» levelezőlapokéiig;
virágos, genre, művész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből

Állandóan kaphatók mindenféle

kész nyomtatványok,
u. m. községi, körjegyzői, szol- 
gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 
leikészi, iskolai, üzleti és külön­
féle magánügyi nyomtatványok.

3>T1TOJVi:T.A.T''V^JSr"Y"'Sl^>."K:TA-J^

KiiNYVNYOMTATÓ- ÉS
KÖHYVKÖTŐ-INTÉZET

Pmbíímíííímmmmbwwmíbííhmíí^m^SI
Mindenféle szinti, nagyságú, 
lyu és minőségű irodai és iw

|P PIROSOK
vonalzott és sima levélpapírok, 
vonalzott és rovatos papírok, 
rajzpapirok, Írógéppapírok, cso­
magoló és selyempapirok, má 
solópapirok,italó-papirok, szűrő­
papírok, torta- és beföző-pvpi­
rók, könyvkötő papírok és papir- 
különlegességek. Kártyapapirok.

.1 Leetezp$pirok minden súlyban 

M bsngjegypapirok. Sorvezetők.
V -
Ü'sssssstzri|S8«*ä 1 ,rkák( füzetek, l*2ä—

jegyzetkenyvek, hangjegyfüze- 
ttk, rajafüzetek, vázlatkönyvek,

“ rajzmicták, szépirási és rond- 
irási minták. Olcsó legyezö-fal- 

E! díszek, klozetpapi-ok, szivarka- 
hüvely, seivarka s névjegylárcák 

_ Dohány- ésssivartárea k borból és 
B) fémből. Róriáreák, pénzes-erszé- 
I nyék. okmány és iromáuytáskák.

BETEGH PÁL
Székely-udvarhelyt, Kossuth-utca 31, (saját ház).

Ajánlja modern gépekkel szakszerűen berendezett villám-motoros j|j

KÖNYVNYOMDÁJÁT
mindenféle könyvnyomdái munkák, u. m.: müvek, füzetek, táblá­
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghívók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészítésére. Ajánlja továbbá

könyvkötészetét

honnan Ízléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki |

■.YiüüüiijiiflWwSliiii^ I
" ”r‘ HEGEDŰ, hegedüvonó, burok,

KÁMYV-. MEMO- ES 
PAPIRKIRISKEDÉS

I8$ Aeélirótollak, rondtollak, üveg- M
10 tollak, tollszárak, dis/.tollszárak. 

Iriiiok fekete, színes és másoló- I
j ironok, notes-ironok, csavariro- %
} nők (crayonok), zsehironok, csa- 
1 varironbetétek. ironvédők, iron- Í§

1
jE

hegyezők. Kréták, iskolai, kávé­
házi és fajelzö kréták, színes 
kréták. Tinták, legjobb irodai és 1n másoló tinták, színes, vegy és ‘Mí
ruhajelző-tinták, bélyegzőfesték, 
tus, mézga. folttisititó, bronz. íli

A hazai és külföldi jele* Írók 
müvei, ifjúsági iratok,és képes­
könyvek folvton vaun as készlet­
ben. Teljes .Magyar Könyvtár“. 
A székeiyudvarhelyi kÖ58j8ÍS&9 
l$kb$n és a városi és megyei 
ele»!. Bépiskolákbas használat 
ban levő ÖHMS t*nkÖayT»l$ rak­
tára. Szótárak, térképek, naptá­
rak, imakönyvek, albumok, em­
lékkönyvek, üzleti beíró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap­
lók. jegyzőkönyvek, másoló­
könyvek, bevásárló könyvek, 

I zsebkönyvek (notesek), pénztár- 
tömbök (Block), Mrca és szel 

vénykönyvek.

I

m

hegedű-iskola, hegedű-alkatré­
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek ... rlan- 
goló-sipok és o , .rínák. Mono­
grammok fehérnemű és levél- 
pap irjelzésre. Kézi nyomda.— 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo 
mák, pecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árban.

íájjÉSil Körzők,
í vonalzók, háromszögek, szögmé­

rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 
deszkák, olaj-s zfesték minden 
színben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintatartók, disztintatarlók, toll- 
állványok, szivacs-csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 
gurnmiszalagok. — Rajzszegei, 
szőnyeg szegek, kapcsok stU

I ...BMHS
Nyomatott Be+egh Pál villám-motoros kömvoyomtató-mtéxetéban Sztikeiyaivavbilyt. 1910.

-% •


